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Η Αρχή του νέου έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την αρμόζουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε 
την Tετάρτη 1 Ιανουαρίου 2025 η εορτή της κατά σάρκα 
περιτομής του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, η μνήμη του 
Μεγάλου Βασιλείου και η πρώτη του νέου πολιτικού έτους στην 
Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά τον 
Όρθρο και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, 
ευλόγησε τη Βασιλόπιτα και προέστη στην επίσημη Δοξολογία για την έναρξη του 
νέου έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου πόλεως Ιεράπετρας.

Αντί κηρύγματος, κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, αναγνώσθηκε το καθιερωμένο 
μήνυμα του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κυρίλλου για την έναρξη του νέου έτους από τον 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιο Σκαρβέλη, Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως.

Στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη Δεσποτική εορτή της 
περιτομής του Κυρίου και στον εορταζόμενο άγιο Βασίλειο, ο οποίος «με την 
αγιασμένη ζωή του μιμήθηκε τον Χριστό στην κένωση και τη φιλανθρωπία», 
αποτελεί παράδειγμα για όλους μας, καθώς ήταν ο «ποιήσας και διδάξας» του 
Ευαγγελίου. Αναφορικά με το χρονικό οροθέσιο της έναρξης του νέου έτους 
σημείωσε ότι «καλούμαστε ως πιστοί άνθρωποι να γρηγορούμε και να αξιοποιούμε 
το κάθε λεπτό από την πολύτιμη δωρεά του χρόνου, καθώς και όλα τα άλλα δώρα 
και χαρίσματα που μας χάρισε ο Θεός «εξαγοραζόμενοι τον καιρόν», όπως μας 
προτρέπει ο Απόστολος Παύλος. Να μεταμορφώνουμε τον χρόνο σε «καιρόν 
ευπρόσδεκτον», σε ευκαιρία σωτηρίας και ανακαινίσεως […]. Η Εκκλησία με τις 
ετήσιες εορτές, τον εβδομαδιαίο εορταστικό κύκλο και τις ακολουθίες του 



νυχθημέρου εξαγιάζει και μεταμορφώνει τον χρόνο της καθημερινής ζωής, και 
παράλληλα τον ενοποιεί και τον προσανατολίζει στην εσχατολογική του 
προοπτική, δηλ. στη Βασιλεία του Θεού. Οι εορτές, και κυρίως οι Δεσποτικές, δεν 
αποτελούν απλές αναμνήσεις, αλλά «καιρούς», μοναδικές ευκαιρίες κοινωνίας με 
τον Χριστό και την αγία Εκκλησία Του».

Πριν την απόλυση ο Σεβ. ευλόγησε την Βασιλόπιτα της Ενορίας και ευχήθηκε 
εγκάρδια στους παρισταμένους εκπροσώπους των Αρχών και σε όλο το 
εκκλησίασμα ο «νέος ενιαυτός της χρηστότητος του Κυρίου» να είναι για όλους 
ειρήνης, καταλλαγής, ομόνοιας, συναδέλφωσης, συμπόρευσης και αγάπης, 
κάνοντας πράξη αυτό που ζητούμε καθημερινά από τον Πανοικτίρμονα και 
Φιλεύσπλαχνο Θεό σε κάθε Ιερή Ακολουθία και ιδιαίτερα στη Θεία Λειτουργία, να 
μας αξιώσει να διέλθουμε «τον υπόλοιπον χρόνον της ζωής ημών εν ειρήνη και 
μετανοία», και να εμπιστευθούμε την αβεβαιότητα, τις αγωνίες, τους φόβους και 
τις ανασφάλειές μας στην παντοδύναμη πρόνοιά Του.

Ακολούθησε πλούσια δεξίωση για όλο το εκκλησίασμα στην αίθουσα δεξιώσεων 
του ναού, όπου ο προϊστάμενος του ναού πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος με τα 
παιδιά του Γεώργιο και Μιχαήλ, με τη συνοδεία μουσικών οργάνων έψαλλαν τα 
πατροπαράδοτα κάλαντα και άλλες παραδοσιακές μελωδίες.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσιμολ. Εφημέριος και 
προϊστάμενος του ναού Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος ο 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Χρυσόστομος Παπαδάκης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, Γεώργιος Χατζάκης, Γεώργιος Γιακουμάκης, Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης και Μαρίνα Αχλάτη, και πλήθος ευσεβών χριστιανών της πόλεως.




